

感悟思想伟力 汲取奋进力量

深入学习《让群众过上好日子——习近平正定足迹》

解决好群众的“急难愁盼”问题

市市场监管局召开专题读书会

本报讯(石家庄日报记者 焦莉莉)8月24日上午,市市场监管局召开“《让群众过上好日子——习近平正定足迹》”专题读书会,全局党员干部集体学习了有关篇章,结合学习主题和个人思想工作实际,畅谈学习体会和下一步工作措施。

大家一致认为,《让群众过上好日子——习近平正定足迹》一书,从心系民生、实干实政、改革创新、扩大开放、重视人才、加强党建、严以律己等方面,生动展现了习近平总书记在正定工作期间的思考实践、从政风范和人格魅力,为我们不忘初心、牢记使命,坚定理想信念、勇于担当作为,提供了鲜活样本和学习典范。

大家表示,要始终沿着习近平总书记指引的方向前进,坚定经济总量过万亿、实现弯道超车的信心决心,干在实处、勇当先锋,切实当好市场

公平竞争的维护者、安全底线的守护者、消费者权益的保护者、高效能监管的实践者、高质量发展的推动者,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市贡献市场监管力量。

“下一步,我们将在全市市场监管系统开展知识竞赛、演讲比赛、征文比赛等活动,引导广大党员干部用心感悟习近平总书记深厚的为民情怀,把让人民过上好日子作为一切工作的出发点和落脚点,始终同人民想在一起、干在一起,不断满足人民对美好生活的新期待。”市市场监管局主要负责人表示,将大力弘扬“实干兴石、舍我其谁”的担当精神,履行好党和人民赋予的市场监管责任,保护好人民群众的合法权益,解决好市场监管领域人民群众的“急难愁盼”问题,当好人民群众的“服务员”,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

石家庄两件作品角逐“群星奖”

本报讯(记者 黄莹)作为第十三届中国艺术节的重要组成部分,全国群众文艺领域政府最高奖——第十九届群星奖的决赛已拉开帷幕。记者获悉,今年石家庄有两件群众文艺精品佳作入围总决赛,即将登上全国大赛的舞台。

石家庄市群艺馆淑荣拉花艺术团表演的《井陘拉花·扭春》,入围本届群星奖广场舞决赛,也是我省唯一一个人入围该项目决赛的作品。中国舞协会员、国家级非遗项目井陘拉花省级代表性传承人李淑荣是该作品编导。她介绍说,作为河北三大民间舞种之一,井陘拉花以优美的舞姿、恢弘的气势和独特的风格,被艺术界誉为“太行奇葩”,早在2006年就被列入首批国家级非物质文化遗产名录,并在“群星奖”“山花奖”等全国重大赛事中屡获大奖。“它的舞蹈动作抑扬有度,刚柔相济,既有浓郁的乡俗风情,又不失端庄秀雅的风姿,极具魅力。”此次参赛的《井陘拉花·扭春》展现了燕赵儿女积极乐观昂扬向上的精神面貌,该作品也融入了李淑荣多年来的积累和沉淀,在继承传统的基础上积极创新,“节目时长在5分多钟,保留‘抖肩’‘翻腕’‘扭臂’‘吸腿’‘撒脚’等拉花舞蹈语言的同时,在节奏、编排等方面都有所突破,也令整个作品更加阳光大气,健朗豪迈。”她笑着说,此次参加表演的30多位演员来自各行各业,“有的工作很忙,有的身体抱恙,他们克服了各种困难积极参加排练。大家都有个心愿,要为石家庄争光,为河北争光。”

由石家庄市群艺馆、深泽县文化馆演出的坠子小戏《一个也不能少》入围本届群星奖戏剧门类决赛。8月31日,《一个也不能少》将在天津上演。该剧讲述了主人公刘大发已经脱贫致富,在扶贫工作组王峰书

记回访期间,刘大发却因为陈年旧事依旧对王峰书记心怀偏见,最后又被王峰书记的赤子情怀所感动的故事。“中国艺术节群星奖是全国群众文艺领域政府最高奖,能登上这个舞台,我们深感不易。”剧中,国家级非物质文化遗产深泽坠子戏传承人、深泽县文化馆馆长崔彦生饰演王峰一角。他表示,自己十分期待、激动,又觉得压力很大。“小剧种登上了大舞台,这对于宣传深泽坠子是一个很好的机会,希望能展现我们最好的一面,让更多人领略深泽坠子的风采。”崔彦生说。据介绍,为了此次演出,他们连续好几天加班加点,对剧目进行了加工提高,与时俱进,特意更新了演出服装。28日,剧组的十余位工作人员将动身赶赴天津。

据了解,群星奖是文化和旅游部为繁荣群众文艺创作、推出优秀群众文艺作品、促进群众文化事业繁荣发展、提升群众文化艺术素养、激发全民文化创造活力而设立的国家文化艺术政府奖,每三年评选一次。文化和旅游部今年7月组织了第十九届群星奖复赛,经专家评委和群众评委严格评审,145个作品和32个群众合唱团队入围决赛,涵括音乐、舞蹈、戏剧、曲艺四大艺术门类,同时将合唱、广场舞的纳入,充分彰显人民主体地位。决赛于8月下旬至9月上旬在浙江、宁夏、天津、河北、北京举行。值得一提的是,本届群星奖强化线上线下联动,通过“国家公共文化云”等平台开设“云上群星奖”专题,对群星奖参赛作品进行公益性展示推广。

第十三届中国艺术节

专题报道

河北开展养老服务领域“八个一”宣教活动

本报讯(记者 赵晓华)为进一步增强老年人识骗防骗能力,持续营造打击整治养老服务诈骗专项行动的强大舆论声势,近日,河北省民政厅在全省养老服务领域深入开展了“八个一”宣教活动。

据了解,“八个一”宣教活动包含以民政部门名义发布一份通告、发出一份公开信,与移动、联通、电信等服务商合作发送一条短信,提高老年人识骗防骗能力。全省各级民政部门在社区等人流密集场所设置集中宣传点,举行一波次集中宣传活动,掀起打击整治养老服务诈骗活动高潮;公布一批典型案例,深入剖析通过以案释法,揭露诈骗手法、表现形式和

严重危害,帮助老年人识别诈骗套路,提高法治意识和识骗防骗能力。此外,宣教活动还包括通过组织一批培训讲座、拍摄一系列公益宣传片和音视频、开展一轮入户宣传,对辖区有老年人的家庭集中开展“点对点、面对面”入户宣传,收集养老服务诈骗有关线索,发布风险提示和预警信息。

河北省民政厅相关负责人介绍,“八个一”宣教活动开展以来,全省各级民政部门集中开展现场宣传活动298次,发放反诈宣传品13万余份,与移动、联通、电信等服务商合作,发送反诈手机短信408.8万条,营造了浓厚的防范养老服务诈骗社会氛围。

团市委开展

红领巾研学实践教育活动

本报讯(记者 赵晓华)为持续深入开展具有鲜明城市特色的“红领巾研学国际化省会”实践教育活动,全面提升石市少先队社会化工作水平,搭建少先队校外实践教育平台,带领少先队员争做“万亿城市 青年建功”的小小宣传员,8月24日,共青团石家庄市委、石家庄市少工委在石煤机城市更新项目组织石市少先队员开展了以“喜迎党的二十大 省会红娃看发展”为主题的红领巾研学活动,带领少先队员们了解石煤机老旧厂房的工业历史与城市更新项目的勃勃生机。

活动中,团市委为石煤机城市更新项目授予“红领巾校外实践教育基地”牌匾;向新聘任的校外工作者颁发“校外辅导员”、“薪火志愿者”聘书。少先队员们看着塔吊林立的建设场景,感受着石家庄城市更新的巨大变化;参观工业文化展览馆,看到工业遗址保护区里的老旧厂房和企业的发展历程,不仅感受到城市发展人文情怀的传承,也体会到城市更新发展的时代脉络。少先队员们以学习的目光和传承的态度见证着这座城市如何成为更加宜居、宜业、宜游的美丽新家园,并在专业摄影老师的指导下,寻找不同拍摄角度,拍下一幅幅动感精彩的城市建设图。

接下来,“红领巾研学国际化省会”实践教育活动将继续通过不同主题带领少先队员感受石家庄的城市魅力,开阔视野、增长才干,鼓励广大少先队员争做“万亿城市 青年建功”的红领巾宣传员,为城市建设贡献积极力量。

加大补水量打捞漂浮物

民心河景观正在恢复中

本报讯(记者 赵晓华)民心河是石家庄市雨水的主要排放渠道,市区降雨后,雨水管道全部通向民心河。8月22日凌晨,石家庄市突发强降雨,雨水的排入会对民心河的水质造成一定影响,尤其在雨后出现高温天气时,容易出现异味等现象。对此,市城管局多措并举,保障河道干净整洁。

8月23日下午,记者来到了民心河友谊北大街附近段,看到市排水管护中心工作人员正在用龙吸水设备对民心河中线河水进行抽取,对西线和南线进行补充。随后记者来到了民心河槐安路,看到有工作人员在河道橡胶坝附近对河面漂浮垃圾进行打捞。据现场工作人员介绍,雨后按照先下游、后上游,逐次升坝的原则,通过控制橡皮坝,整体提升河道水位,尽快恢复民心河景观。

据市排水管护中心工作人员介绍,此次强降雨前,民心河河道所开启83座雨水闸门,塌平13座橡胶坝和4座钢坝,排空河道;闸门前管道放空存水后,采取人工密封措施,避免河水倒灌,影响后期蓄水。在强降雨结束后,连夜协调市水利局、石家庄水投集团加大岗黄水库补水量,尽快置换水体。目前,民心河每天补水总量达到23.28万立方米,对胜利大街、欧韵公园等河段进行应急处置改善水质。另外,市排水管护中心河道所组织170余人,全线巡查,打捞漂浮物。

京津冀家政服务行业

对接交流会(衡水站)成功举办

本报讯(记者 赵晓华)日前,2022年京津冀家政服务行业对接交流会(衡水站)成功举办。交流会采取线上、线下相结合的形式进行,邀请了京津冀地区80余家家政服务企业参会,共发布家政服务岗位4000余个。

此次线下活动以开展家政服务行业内交流对接为重点内容,现场设立了家政企业路演区、家政服务产品展示区、服务人员技能展示区、直播交流区等功能展区,300余名家政服务人员分批次入场参会,现场网络直播观看人数达到14952万人次。交流会现场,参会企业就京津冀家政服务从业人员定向输送、委托培训、标准互认等内容进行了深入沟通对接,现场达成人员输送、委托培训等合作协议180余份。

按照活动安排,一直到9月30日,2022年京津冀家政服务行业对接交流会(衡水站)线上活动都在河北人才网等网络平台同步进行,持续为家政服务企业提供线上信息发布和网络对接交流。